
Tinkoff Generation 2019-2020. Дистанционный тур ко всероссу #17
Водный стадион, 2 марта 2020

Задача A. Игрушка детства
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.5 секунд
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Однажды, убираясь в комнате, Паша нашел массив, с которым он очень любил играть в детстве.
Однако, сейчас Паша понимает, что массивы, в которых на i-ом месте стоит число большее, чем ai,
являются очень некрасивыми.

Кроме массива, он нашел листок, на котором были написаны операции, с помощью которых
найденный массив был получен из массива, заполненного нулями. Операции имели вид: «на отрезке
от l до r всем элементам добавить 1». Теперь Паша хочет убрать некоторые операции так, чтобы
массив стал красивым. Помогите ему сэкономить время — найдите минимальное число операций,
которые требуется убрать!

Формат входных данных
В первой строке входного файла задано одно число n (1 6 n 6 105) — размер массива. Во второй

строке задано n чисел ai (1 6 ai 6 105) — число в i-ой ячейке массива. В третьей строке задано число
m (1 6 m 6 105) — число операций. В следующих m строках задано по два числа li, ri(1 6 l 6 r 6 n)
- описание операций.

Формат выходных данных
Выведите одно число — ответ на задачу.

Система оценки
Первая группа тестов состоит из тестов, для которых выполняется ограничение n 6 15, m 6 15.

Баллы за эту группу начисляются только при прохождении всех тестов группы. Стоимость группы
составляет 30 баллов.

Вторая группа тестов состоит из тестов, для которых выполняется ограничение n 6 1000,
m 6 1000. Баллы за эту группу начисляются только при прохождении всех тестов группы. Сто-
имость группы составляет 30 баллов.

Третья группа тестов состоит из тестов, для которых выполняется ограничение n,m 6 105.
Баллы за эту группу начисляются только при прохождении всех тестов группы. Стоимость группы
составляет 40 баллов.
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Примеры
стандартный ввод стандартный вывод

4
3 4 4 2
4
3 4
4 4
1 1
3 4

1

6
2 3 6 4 1 4
11
2 5
1 5
2 2
3 3
1 1
3 3
3 5
4 4
2 2
1 6
3 5

4

Замечание
В первом примере необходимо убрать, например, четвертый отрезок.
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Задача B. Связанность и пересечения
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Как известно, Зайка очень любит петь, танцевать, а в особенности любит спорт, поэтому она не
могла пропустить олимпийские игры в Сочи. Приехав на Олимпиаду, Зайка сразу обратила внима-
ние на её символ — пять колец, связанных друг с другом. Она поняла, что ей нравится связанность
и пересечения. В символе Олимпиады этого не так много, поэтому она решила придумать свой
символ, где все будет связано, а пересечений будет много.

Начать она решила с отрезков на координатной прямой. Нарисовав несколько штук, она зада-
лась вопросом: какое максимальное количество отрезков можно выбрать из нарисованных таким
образом, чтобы любые два выбранных отрезка пересекались? При этом, Зайка решила, что один из
нарисованных отрезков точно должен попасть в множество выбранных.

Зайка считает, что два отрезка пересекаются, если длина их пересечения больше нуля и меньше
длин обоих отрезков (то есть отрезки пересекаются, но не вкладываются). Отрезки, имеющие ровно
одну общую точку, не считаются пересекающимися.

Зайка уже который час пытается решить эту задачу, и у нее ничего не получается. Помогите ей,
иначе Олимпиада останется без одного из её талисманов!

Формат входных данных
В первой строке входного файла задано число n (1 6 n 6 3 000) — количество отрезков на

прямой. Далее идут n строк по два числа li и ri (1 6 li 6 ri 6 109) — координаты концов отрезка.
Гарантируется, что никакие два отрезка не начинаются в одной точке, и никакие два отрезка не

заканчиваются в одной точке.
В n + 2 строке входного файла дано число k (1 6 k 6 105) — количество запросов. В каждой

из следующих k строк записано одно число x (1 6 x 6 n) — номер отрезка, который точно должен
попасть в искомое множество.

Формат выходных данных
В выходной файл выведите k строк.
В i-ой строке выходного файла выведите ответ на i-ый запрос.

Система оценки
Решения, работающие для n, k 6 10, будут оцениваться в 36 баллов.
Решения, работающие для n, k 6 500, будут оцениваться в 73 баллов.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

3
1 4
3 6
2 5
2
2
1

3
3
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Задача C. Смерть
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 0.75 секунд
Ограничение по памяти: 1024 мегабайта

И когда Он снял четвертую печать, я слышал голос четвертого животного,
говорящий: иди и смотри.
И я взглянул, и вот, конь бледный, и на нем всадник, которому имя
«смерть»;
и ад следовал за ним;
и дана ему власть над четвертою частью земли — умерщвлять мечом и
голодом, и мором и зверями земными.

Откровение Иоанна Богослова

Смерть — Четвертый всадник Апокалипсиса, и за этим всадником следует ад. Однако, даже этот
всадник готов пощадить некоторые города и оставить их жителей в живых.

Карта страны, которую изучает Смерть, представляет собой клетчатый прямоугольник размера
n ×m. Каждая клетка — город, и в каждом городе живут люди, подчиняющиеся одному опреде-
ленному лорду. Смерть хочет пощадить несколько городов так, чтобы выполнялись два правила:

• из любого выжившего города можно добраться в любой другой, перемещаясь только по вы-
жившим городам, соседним по стороне

• в выживших городах проживают люди, подчиняющиеся не более, чем двум различным лордам

Теперь Смерть заинтересовало максимальное количество городов, которые он может пощадить.

Формат входных данных
В первой строке входного файла задано два целых числа n и m (1 6 n,m 6 103) — размеры

страны. Следующие n строк содержат по m чисел каждая — номера лордов, которым подчиняются
люди в соответствующих городах. Номера лордов — натуральные числа, не превышающие 106.

Формат выходных данных
Выведите одно натуральное число — максимальное количество городов, которые смогут выжить

после набега смерти.

Система оценки
Решения, работающие в случаях, в которых n и m не превышают 20, будут оцениваться в 33

баллов.
Решения, работающие в случаях, в которых n и m не превышают 80, будут оцениваться в 66

баллов.

Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 5
1 1 2 2 1
1 2 2 1 1
1 2 3 3 1
1 3 3 2 4
1 2 2 4 1

17

Замечание
В первом примере надо оставить некоторых людей, подчиняющихся 1 и 2 лордам.
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Задача D. Синхронизация
Имя входного файла: стандартный ввод
Имя выходного файла: стандартный вывод
Ограничение по времени: 1 секунда
Ограничение по памяти: 256 мегабайт

Сеть содержит n серверов. Серверы соединены каналами связи, каждый канал соединяет два
сервера. Каналы устроены таким образом, что от любого сервера до любого другого существует
ровно один способ передать информацию с использованием каналов связи.

Каналы могут быть недоступны для передачи по техническим причинам. Исходно все каналы
недоступны. Время от времени инженеры компании могут устранять неполадки, и каналы могут
становиться доступными. Наоборот, в другие моменты времени каналы могут снова становиться
недоступными.

Исходно каждый сервер хранит некоторый уникальный файл. Когда канал связи между двумя
серверами становится доступен, некоторые сервера могут обмениваться информацией. Два сервера
могут обмениваться информацией, если есть возможность передать файл с одного из них на другой,
используя имеющиеся каналы связи, возможно с использованием промежуточных серверов.

На серверах установлена специальная система синхронизации. Каждый раз, когда два сервера
получают возможность обмениваться информацией, каждый из них отправляет другому все файлы,
есть у него, но которых пока нет на другом сервере. Таким образом, если до появления возможности
обмениваться информацией на одном сервере содержалось множество файлов A, а на другом — мно-
жество файлов B, то сразу после появления возможности обмена на каждом из сервером содержится
множество файлов A ∪B.

Задана конфигурация сети и последовательность изменения состояния каналов. Требуется для
каждого сервера из некоторого множества S выяснить, сколько файлов окажется в конце на этом
сервере.

Формат входных данных
Первая строка ввода содержит три целых числа: n, m и q — количество серверов, количество со-

бытий изменения состояния канала и количество серверов, для которых требуется выяснить, сколько
файлов на них будет в конце, соответственно (1 6 q 6 n 6 100 000, 0 6 m 6 200 000).

Следующие n− 1 строк содержат описание сети: каждая строка содержит два целых числа xi и
yi — номера серверов, соединенных каналом (1 6 xi, yi 6 n, xi 6= yi).

Следующие m строк содержат по одном целому числу dj (1 6 dj 6 n−1). Число dj означает, что
в j-й момент времени изменяется состояние канала dj , если он был доступен перед этим моментом,
то он становится недоступен, если он был недоступен, то он становится доступен. Синхронизация
файлов между серверами происходит мгновенно, поэтому перед следующим изменением все пары
серверов, которые должны были обменяться файлами после появления канала связи, завершили
обмен.

Следующие q строк содержат по одному целому числу sk — номера серверов, для которых необ-
ходимо узнать количество файлов на них в конце.

Формат выходных данных
Выведите q строк, на k-й строке выведите одно число: количество файлов в конце на сервере sk.
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Пример
стандартный ввод стандартный вывод

5 6 3
1 2
1 3
2 4
2 5
1
2
1
4
4
3
1
4
5

3
5
4

Замечание
Баллы за подзадачу начисляются только в случае, если все тесты пройдены.

1. (32 баллов) q = 1;

2. (36 баллов) xi = i, yi = i+ 1;

3. (32 баллов) нет дополнительных ограничений
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